



• ПРАВИТЕЛЬСТВО  
ОБЛАСТИ —  
ЗА СОХРАНЕНИЕ  
УПРОЩЕННОГО  
ПЕРЕСЕЧЕНИЯ  
ГРАНИЦЫ ОБЛАСТИ  
С ЭСТОНИЕЙ  
• СООБЩАЕТ  
ИТАР-ТАСС  
• ВНИМАНИЕ  
ИНВАЛИДАМ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПО КУПОНАМ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
14 марта  
2000 года

№ 38  
(13430)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 13 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В начале совещания Я. Я. Богданов представил нового начальника Сланцевского отдела внутренних дел подполковника милиции Валерия Васильевича Топчего. В. В. Топчий после окончания Киевского госуниверситета служил в армии. В милиции прошел путь от участкового инспектора до зам. начальника Лужского ОВД.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника Сланцевского бюро медико-социальной экспертизы Н. И. Рудзусик о работе данного учреждения. Она, в частности, сообщила, что еще в 1997 году служба ВТЭК была реорганизована. В настоящее время располагается бюро в двух кабинетах поликлиники, которых явно не хватает для плодотворной деятельности бюро. Финансирование работы БМСЭ осуществляется из областного бюджета, и, как часто бывает в таких случаях, решение ряда конкретных проблем сползает на отсутствии финансов. А помимо расширения занимаемой рабочей площади остро стоит проблема транспорта, которого у бюро нет, а значит, всегда есть проблема выезда на село. Не хватает в штатном расписа-

нии должности специалиста, имеющего право вести специализированный прием больных в возрасте до 16 лет. В обсуждении данного вопроса участвовали: начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова, главный врач РТМО М. М. Латышев, главный врач ГУ ЦГСЭН Г. Н. Волков, начальник управления ПФ по Сланцевскому району Т. Н. Веселоза. Подвел итоги обсуждения Я. Я. Богданов, который, в частности, поручил зам. главы муниципального образования А. А. Хоперскому конкретно рассмотреть на совместном совещании всех заинтересованных служб и организаций отдельные проблемы. Решено вернуться к данному вопросу на совещании администрации в III квартале.

На совещании были обсуждены также другие вопросы: начальник отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р. А. Шевцова проинформировала о работе по подготовке к выборам 26 марта, начальник отдела культуры Н. В. Агафонова — об удачно проведенном празднике в честь Масленицы. Она поблагодарила руководство комбината благоустройства города, торгового отдела, ОВД, УПК и налоговой инспекции за оказанное содействие в проведении мероприятий.

## В перспективе договор на 5 лет

1 марта подписан договор о поставках сланца в Эстонию в АО «Нарвские электростанции» на 2 квартал на прежних условиях. Как сообщил участвовавший в переговорах технический директор АО «Ленинградсланец» Г. П. Грудинов, со стороны эстонских партнеров поступило предложение заключить договор на 5 лет или более долгий срок. Это связано с тем, что Эстония начинает экспорт электроэнергии в Норвегию и Финляндию. Такая перспектива вполне устраивает АО «Ленинградсланец». Однако перед заключением долгосрочного договора потребуется урегулировать ряд вопросов с российскими энергетиками и уточнить условия оплаты переработки сланца.



2 - 16 - 70  
с 16 до 17 часов

«Есть ли изменения для населения в оплате телефонных переговоров с Санкт-Петербургом с 1 января нынешнего года?»

Отвечает экономист районного узла связи Л. М. БОРИСОВА:

— Да, некоторые изменения в оплату введены с 1 января 2000 года. Объявление об этом мы давали в газету, но, возможно, не все с ним озна-

комились. В рабочие дни недели с 8 до 18 часов 1 минута телефонного разговора с Санкт-Петербургом стоит 4 руб. 20 копеек, с 18 до 24 часов, а также с 6 до 8 часов утра стоимость минуты разговора 1 руб. 40 копеек.

В рабочие дни недели с 0 до 6 часов, а также в субботу, воскресенье и праздничные дни круглосуточно — 1 руб. 05 копеек.

«Я заверила у нотариуса доверенность на получение паспорта. Заплатила за это 80 рублей. Но в паспортно-визовой службе мне паспорт не выдали, объяснили, что по доверенности не выдают. Должна ли нотариус предупредить, что доверенность не будет иметь силы? И можно ли в таком случае получить назад деньги?».

Отвечает нотариус С. Ф. БЕЛОВА:

— При удостоверении доверенности гражданин передает своему представителю представлять его права или интересы перед физическими или юридическими лицами. Нотари-

(Продолжение на 2-й стр.).

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В сельскохозяйственных акционерных обществах завершился первый этап смотра тракторов и дорожно-строительных машин. В ходе его из 175 единиц на линейку готовности выставлено всего 10.

Как показала очередная проверка в узле почтовой связи, письма из Сланцев до районных центров Ленинградской области доходят за 2—3 дня. В наш город почтовые отправления доставляются из райцентров области за 2—4 дня. Это соответствует контрольным срокам.

В администрации МО «Сланцевский район» регулярно проходят заседания комиссии по подготовке к юбилею Сланцев. На очередном заседании обсуждался сценарий праздника.

На заседании административной комиссии принято 43 постановления, 31 человек оштрафован на общую сумму 403 рубля, 12 — предупреждены.

Второе место «привезла» команда КВН Алексея Матвеева «Себе на уме» с областного конкурса школьных команд КВН. Победителю, команде «Оба-на» из Соснового Бора, они уступили совсем немного.

## С насущными проблемами

На каждый прием к депутату Законодательного собрания области В. В. Иванову приходит не один десяток человек. Немало посетителей было и на очередном приеме, хотя проходил он накануне женского праздника. Около 20 сланцевчан обратились к депутату, причем, большая часть из них — женщины. И настроение у них было далеко не праздничным — они делились с депутатом самыми насущными проблемами. Вновь (уже в третий раз!) говорили о невыплате детских пособий за несколько лет, о дорогоизнаных лекарствах. Педагоги поднимали вопрос о выплате средств на приобретение книгоиздательской продукции. Избиратели жаловались также на срывы графиков движения городских автобусов, на «засилье» маршрутных такси. Были и конкретные просьбы — о средствах, необходимых на проведение операций.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА». 10 марта опубликовала Положение о порядке выплаты денежных средств на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря для детей, находящихся под опекой (попечительством).

Общий объем поступлений в бюджет страны от внешней торговли составляет в настоящее время около 30%.

Общее количество заявлений граждан, сторонних организаций и фактов, рассмотренных по инициативе самих антимонопольных органов, увеличилось в 1999 году на треть по сравнению с 1998 годом. Значительно — на 70% — возросло и количество возбужденных дел.

В нефтехранилищах США и промышленно развитых стран накоплено 2,3 трлн. баррелей нефти, которых при нынешних объемах потребления хватит на 65 лет.

ПРАЙМ-ТАСС. Заместитель председателя Комитета по бюджету и налогам Госдумы Геннадий Кулик отметил, что в развитых странах бутылка крепкого напитка не превышает 1,1% от заработной платы, а в России выше 2%.

## Страдают от стихии и от воров

Много этой зимой доставляет неприятностей коллективу районных электрических сетей природной стихии. Не далее как в ночь с 3-го на 4-е марта из-за шквального ветра произошли разрывы 7 линий электропередач в районе Загорьевской, Новосельской и Черновской волостей. А в д. Заборожек Выскатской волости похитили провода в Монастырьке, в Рудно, в Новоселье, в Филатово.

Однако, как сказал начальник районных электрических сетей А. П. Назаренко, все разрывы были устраниены благодаря четкой работе бригады монтеров, возглавляемой М. Г. Чадиным, уже на следующий день. Правда, на помощь, дежурившей в эти сутки бригаде,

А. БЕДОВА.

## Берегите автомобили

С 10 марта в нашем городе проводится очередной этап операции «Вихрь — антитerror». Кроме того, что сотрудники всех служб милиции перешли на 12-часовой рабочий день, с этого времени вступило в действие распоряжение главы администрации МО «Сланцевский район» о временному запрещении стоянки

автотранспорта в жилых зонах. Как сообщили в Сланцевском отделении ГИБДД, с 22 часов вечера до 6 утра в жилой зоне запрещена стоянка грузового и легкового автотранспорта. За нарушение постановления главы администрации может наступить административная ответственность.

## «02» сообщает:

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 48 сообщений о грабежах и происшествиях. К административной ответственности привлечено 230 человек, 64 помещены в медвытрезвитель за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде, за мелкое хулиганство наказаны 33 человека. Правила дорожного движения были нарушены 552 раза, выявлено 8 водителей в нетрезвом состоянии.

### КРАЖА МЕТАЛЛОЛОМА

10 марта в ОВД поступило заявление от директора ООО «Норд». В нем речь шла о том, что в период с 6 по 8 марта злоумышленники проникли в боксы в районе ул. Ремонтников и украли 25 кг медного лома, 12 кг лома нержавеющей стали, 15 кг латунного лома и 75 кг алюминиевого лома. В ходе оперативно-следственных мероприятий задержаны трое подозреваемых. Похищенное у них изъято.

### «01» СООБЩАЕТ

6 марта от неустановленной причины выгорел дом на ул. Речная. В огне погибли мужчина и женщина. Жили они в этом доме без прописки, их личности установлены.

В тот же день около полудня хозяйка дома по ул. Загородная ушла к соседке смотреть телевизор. Топившаяся печь была оставлена без присмотра. Это и стало причиной пожара, в результате которого дом сгорел.

**ПРЕСС-ЦЕНТР  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Власти Ленинградской области не согласны с предложением Правительства Эстонской Республики прекратить упрощенный пропуск жителей сопредельных территорий через эстонско-российскую границу.

Как пояснили в Комитете по внешнеэкономическим и международным связям областного Правительства, желание Эстонии начать на эту тему активные переговоры с Россией объясняется ее стремлением быстрее вступить в Европейский Союз. Облегченный режим пересечения границы якобы не соответствует требованиям ЕС.

Однако власти Ленинградской области убеждены, что если упрощенный и бесплатный пограничный переход для жителей Нарвы, Ивангорода, сопредельных с Эстонией Большелуцкой и Куземкинской волостями Кингисеппского района, будет упразднен, серьезно пострадают интересы населения обеих стран.

Сегодня специальными разрешениями на упрощенное пересечение границы постоянно пользуются 11 тысяч жителей Нарвы. Среди них более 5 тысяч имеют родственные связи в Ивангороде, столько же — посещают захоронения близких родственников в приграничных с Эстонией районах области. Около 2 тысяч человек владеют недвижимостью в приграничной зоне, 250 эстонцев работают в Ивангороде. Пропуска на упрощенный въезд в Нарву выданы 3000 жителям Ленинградской области, у большинства из которых в Прибалтике также родственники либо могилы близких.

Всего через российско-эстонскую границу в 1999 году по упрощенному варианту проследовало около 2 миллионов человек.

Представитель Правительства Ленинградской области по связям с Эстонской Республикой Юрий Меньшиков подчеркнул, что жители приграничных территорий, пользуясь протоколом встречи от 9 октября 1999 года, предусматривающим упрощенное пересечение границы, имели возможность не прерывать родственные связи, не обменивать свои квартиры в Эстонии и Ивангороде, волостях Кингисеппского района, потому что до последнего времени пограничных проблем не предвиделось. Теперь, если следовать логике Правительства Эстонии, люди, живущие в Ивангороде и желающие павестить могилу родственников в Нарве, должны покупать визу. Одноразовая стоит 15 долларов, годовая с общим сроком пребывания в Эстонии 180 дней — 75 долларов.

Стоимость российской визы для граждан Эстонии примерно такая же.

## «Мы — педагоги XXI века»

Такова тема научно-теоретической конференции, проведенной педагогами и учащимися педагогического и психологического классов УПК. Она уже стала традиционной — проводится третья по счету.

На этот раз на конференции работали 7 секций. Пришедшие на конференцию педагоги разных школ и старшеклассники могли посетить любую заинтересовавшую их секцию. А выбрать было из чего. Те, кого интересовали классики педагогики,шли на секцию «История. Практическая педагогика» (руководитель — методист УПК О. И. Мишустина). О народном среди подростков и других злободневных проблемах шел разговор на секции «Ребенок и социум» (руководитель — зам. директора УПК Л. Н. Алексеева). На секции, возглавляемой методистом отдела образования С. С. Завьяловой обсуждались вопросы, связанные с самоуправлением.

Самые разноплановые вопросы воспитания личности, ми-

## По сообщениям ИТАР — ТАСС

2 марта и. о. президента РФ Владимир Путин заявил о необходимости подъема уровня пенсионного обеспечения в стране. «В настоящее время средний размер пенсий относится к средней заработной плате в отношении 0,7, надо, чтобы с 1 мая это соотношение увеличилось до 0,8», — сказал Путин, открывая заседание правительства, на котором рассматривался ряд вопросов, связанных с пенсионным обеспечением. «Это приведет к увеличению доходов пенсионеров и распространится на 24 млн. граждан», — отметил и. о. президента РФ. Он также заявил о том, что во втором полугодии этого года необходимо провести индексацию пенсий на 10 процентов. «К началу следующего года мы должны выйти на уровень, когда минимальная пенсия будет 500 рублей, средняя — 1000 рублей, а максимальный размер пенсии — 1500 рублей», — подчеркнул Путин.

И. о. президента РФ Владимир Путин считает, что Масхадов должен прибыть в прокуратуру России и ответить на имеющиеся к нему вопросы, «Масхадов должен появиться в Генеральной прокуратуре, потому что его вызвали на допросы, на это есть все основания», — сказал Владимир Путин, комментируя заявление Масхадова в прямом эфире «Эха Москвы» о «готовности сесть за стол переговоров». Беседуя с журналистами в ходе посещения Звездного городка, Владимир Путин сказал, что Масхадов либо контролирует тех, кто захватывает заложников, либо является их пособником. «Нам известно, — отметил он, — что в разговоре

по телефону с одним из европейских лидеров Масхадов заявил, что он готов отдать иностранных заложников — польских гражданок и одного гражданина Франции. Это значит, что Масхадов контролирует заложников, захваченных криминальным путем для получения выкупа. Это значит, что он либо пособничает бандитам, которые захватывают заложников, либо прямо руководит их действиями».

Исполняющий обязанности президента РФ Владимир Путин высоко оценивает действия российских военных по проведению антитеррористической операции в Чечне. Беседуя с журналистами в Звездном городке, Путин отметил, что о справедливости такой оценки наглядно свидетельствует карта Северного Кавказа. Посмотрите на карту, и вы увидите, где находятся наши вооруженные силы, сказал он. «А бандформирования и их главари находятся в эфире».

Исголяющий обязанности президента РФ Владимир Путин заявил о необходимости «выстроить систему политики государства» в области улучшения положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Открывая заседание правительства РФ, на котором рассматривался этот вопрос, Путин подчеркнул, что за два последних года число детей-сирот увеличилось на 50 процентов. «Но надо учитывать, что 90 процентов детей в детских домах имеют родителей», — сказал и. о. президента. — Это свидетельствует о нездоровье общества, невнимании государства к проблемам семьи и материнства. Такая ситуация недопустима».

## «Леском»: жизнь после банкротства

В начале этого года конкурсным управляющим АО «Леском» был назначен С. А. Ковалев. В его задачи входит проведение ликвидации предприятия по закону, а также расплатиться с долгами «Лескома». Мы попросили Сергея Александровича рассказать о ситуации в целом.

«20 ноября 1996 года АО «Леском» было признано банкротом. На мой взгляд, целесообразнее было не начинать сразу его ликвидацию, а прибегнуть к внешнему управлению. В той же ситуации по-разному повели себя сами собственники. Один из акционеров — предприятие «Вуд-Тим»

— сделало разделительный баланс явно в свою пользу, а другие акционеры ничего не предприняли, чтобы АО «Леском» функционировало. К тому же сейчас нет в наличии даже реестра акционеров.

Не повезло «Лескому» и с первым арбитражным управляющим. На эту должность в январе 1997 года был назначен И. П. Гилев (родственников в Сланцах не имеет — *вед.*), с ним мне встретиться не удалось. Насколько я знаю, он уже лишился лицензии и находится в розыске. Спасибо сотрудникам АО «Леском», организовавшим охрану АО.

Кроме выплаты задолженности по налогам во внебюджетные фонды и другим организациям, предстоит и другие затраты. Прежде всего я считаю необходимым выплатить зарплату тем, кто по-прежнему работает на предприя-

тии, ликвидировать оставшуюся задолженность по зарплате, а также сделать положенные выплаты людям, получившим инвалидность по вине АО «Леском». В целом общая кредиторская задолженность акционерного общества, признанная мною как конкурсным управляющим, составляет на 1 января 2000 года 1 092 035 рублей. В этом году проведены два собрания кредиторов.

Большую долю в общей задолженности по налогам составляет налог на имущество — за счет ведомственного жилого фонда. Уже давно следовало принять меры по его передаче в муниципальное ведомство. Это делается сейчас.

Начата работа по оценке имущества «Лескома», которая ведется параллельно с инвентаризацией — при отсутствии технических паспортов зданий и сооружений на момент открытия конкурсного управления. Эту работу тоже потребуется оплатить. После продажи имущества нужно будет составить ликвидационный баланс, провести все необходимые процедуры и после решения арбитражного суда обратиться в регистрационную палату с тем, чтобы АО «Леском» официально считалось ликвидированным. Работы предстоит еще немало. Надеюсь, на взаимопонимание с органами местной власти и хочу поблагодарить работников филиала «Сланцевский» ОАО «Промстройбанк» за оперативность и содействие.

Подготовила С. ШИШКИНА.

Российская Федерация  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
главы муниципального образования  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»  
Ленинградской области от 22.02.2000 № 100-п

## О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» от 13.05.99 № 354-п

В целях совершенствования системы предоставления жилищных субсидий и расширения возможностей граждан на их получение ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в пункты 2, 16.3, 16.6 приложения 1 и пункты 1, 7, 7.1 приложения 2 постановления главы МО «Сланцевский район» от 13.05.99 № 354-п «О порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг в МО «Сланцевский район» изменения и дополнения, изложив их в следующей редакции:

«п. 2. Жилищная субсидия — это частичная компенсация затрат на оплату жилья и коммунальных услуг гражданам, проживающим на территории района и оплачивающим жилье по одному лицевому счету».

«п. 16.3. Граждане и члены их семей, имеющие «второе жилье» — любое жилое помещение или часть его, пригодное для круглогодичного проживания, независимо от того, владеет им гражданин как собственник или пользуется по договору найма».

«п. 16.6. Граждане, претендующие на жилищную субсидию по месту регистрации, если среди них или членов их семей, зарегистрированных по другим адресам, есть лица, имеющие право на получение каких-либо выплат, в соответствии с действующим законодательством (заработной платы, пособий, пенсий, алиментов, выплат по трудовымувечьям, льгот и компенсаций по оплате жилья и услуг и т. п.), но не реализующие их путем обращения в соответствующие органы и организации за их назначением и выплатой».

«п. 1. Совокупным доходом является доход всех граждан, зарегистрированных по адресу назначения субсидии, а также членов их семей, в случае регистрации их по другому адресу».

«п. 7. Состав семьи, обратившейся за жилищной субсидией, подтверждается на момент подачи документов справкой формы 9 как для семей, члены которых зарегистрированы по одному адресу, так и по разным адресам».

«п. 7.1. Если по одному адресу зарегистрированы несколько семей без разделения лицевых счетов, то расчет совокупного дохода производится по п. 1 приложения 2;

— если по одному адресу зарегистрированы супруги — учитывается совокупный доход зарегистрированных».

2. Начальнику отдела жилищных субсидий Кузнецовой В. П. внести соответствующие изменения и дополнения в «Контракт-соглашение» между «Службой» и «Участником».

3. Постановление вступает в силу с 01.03.2000.

4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Хоперского А. А.

А. ПАРАМОНЕНКО,  
первый заместитель главы  
муниципального образования.

## «ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

(Начало на 1-й стр.).

Начальник паспортно-визовой службы  
В. А. ВАБИЩЕВИЧ:

— Получение паспорта — это право гражданина, которое нельзя перепоручить другому, так же, как, например, нельзя передать свой голос на выборах. Личную подпись в документе ставят при его получении. Как же может в основном документе гражданина расписываться другой человек? Ни один сотрудник паспортно-визовой службы никогда не порекомендует оформить такую доверенность.

Гор. прокурор О. С. ТАРАНЕНКО:

— Учитывая сложность ситуации, я порекомендовал бы гражданину обратиться в суд.

Р.С. «Основы законодательства Российской Федерации о нотариате». Статья 16. «Обязанности нотариуса»: «Нотариус обязан оказывать физическим и юридическим лицам содействие в осуществлении их прав и защите законных интересов, разъяснять им права и обязанности, предупреждать о последствиях совершаемых нотариальных действий с тем, чтобы юридическая несведенность не могла быть использована им во вред».

Т. КРЫЛОВА.

# ЦЕЛЬ — КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА

В Сланцевском отделе занятости населения постоянное внимание уделяют дифференцированной работе с различными категориями населения. Одна из наиболее сложных таких групп — инвалиды. Часто работу с ними приходится начинать с психологической коррекции, помогая людям выйти из состояния депрессии, преодолеть мысли о своей ущербности по сравнению со здоровыми людьми. Более половины инвалидов, стоящих на учете в отделе занятости, как показало анкетирование, выражают желание трудоустроиться. И что самое главное — возможность помочь многим есть. Но для этого необходимо более тесное взаимодействие отдела занятости с районным управлением социальной защиты, службой медико-социальной экспертизы РТМО, районным обществом инвалидов.

Именно этой теме была посвящена встреча в городской администрации под председательством заместителя главы МО «Сланцевский район» Г. А. Кенюхова. В ней принял участие и ведущий специалист Комитета по труду и социальной защите Ленинградской области И. Л. Капитонова. Она, в частности, сказала, что реабилитационное направление — одно из новых в работе, и отметила, что служба занятости Сланцевского района проявляет здесь большую инициативу.

По информации, представляемой начальником Сланцевского отдела занятости Л. В. Никитиной, среди безработных района растет доля инвалидов. Так, на начало 2000 года на учете состояли 132 инвалида, что составляет 14,2 процента от общего количества безработных. При этом занятость инвалидов в экономике сократилась в течение года на 21,4 процента. Понятно, что часть из тех, кто обращается в отдел занятости, ориентируется только на получение пособия. В то

же время 112 человек воспользовались профориентационными услугами, 16 человек приняли участие в социально-психологическом тренинге, 4 человека были направлены на обучение.

Обязательным требованием, как подчеркнула специалист отдела занятости Е. В. Дыбаль, является индивидуальная программа реабилитации, которую выдает служба МСЭ. Она высказала свои пожелания по совершенствованию этих документов. Руководитель службы МСЭ И. И. Панова в основном согласилась с высказанными замечаниями, но отметила, что нехватка специалистов — медиков создает определенные трудности. Начальник управления социальной защиты Н. И. Иванова сообщила, что вопрос о введении штатной единицы реабилитолога будет решен в ближайшее время. Есть вакансия в управлении и на должность психолога.

Обсудив все вопросы, вынесенные в повестку дня, участники семинара приняли решение, одним из главных пунктов которого является разработка комплексной программы по вопросам реабилитации инвалидов на 2000—2001 годы и внесение ее на рассмотрение собрания представителей Сланцевского района. Кстати, депутатов собрания планируется в дальнейшем привлечь к подготовке этого документа и претворению его в жизнь. Одним из наиболее сложных вопросов, который весьма трудно решить на местном уровне, является квотирование рабочих мест для инвалидов на предприятиях. Это требует предоставления работодателям определенных льгот. Возможно, на областном уровне будут приняты соответствующие законодательные акты.

Завершая встречу, Г. А. Кенюхов отметил, что она была занята, ориентируется только на получение пособия. В то

С. ШИШКИНА.

## ПЛАТЯТ ЗА ЗАГРЯЗНЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В Сланцевском отделе Ленкомэкологии на учете состоят 120 предприятий. По итогам сверки платежей за загрязнение окружающей природной среды за 1999 год отчеты представили 103 предприятия, 7 предприятий на сверку не явились и 10 предприятий, по данным налоговой инспекции, не осуществляли свою производственную деятельность в прошедшем году.

Всего начислено во внебюджетный экологический фонд Ленинградской области —

2140 тыс. руб., что в 1,98 раза больше по сравнению с прошлым годом. В срок уплачено — 89 тыс. руб., что в 4,5 раза меньше по отношению к прошлому (1998 г.) году. Общая сумма недомнки за 1999 год в фонд платежей составляет — 1749 тыс. руб. Основными должниками являются: АООТ «Ленинградсланец», МП «Водоканал», ОАО «Цесла», АОЗТ «Сланцевское», МП «Теплосеть», МП «Комбинат благоустройства города», ЗАО «Чегновской леспромхоз».

Увеличение начислений свя-

зано с выявлением новых плательщиков за размещение отходов всех видов, а также с тем, что с многих предприятий бралась плата за сверхнормативные выбросы. У этих предприятий закончился срок действия нормативных документов, дающих право на выбросы. По истечении же сроков выбросы считаются сверхнормативными и плата берется повышенная.

В. ВОЛКОВА,  
заместитель председателя  
МРК по Кингисеппу и  
Сланцам.

## Конкурсы будущих защитников

Праздничные мероприятия в школе № 4, посвященные Дню защитников Отечества, надолго запомнятся и самим участникам, и их болельщикам. Для мальчишек начальных классов состоялся конкурс «Ать-два, левой!». Они ликвидировали диверсанта по заданным приметам, демонстрировали знание этикета, состязались в силе и ловкости. Победителем стал Саша Исеевич (1 кл.).

Старшеклассники соревновались в более серьезных конкурсах. Лучшим будущим защитником признан Денис Мылин. 8 класс.

## СПАСИБО ЗА ПОДАРОК

Перед праздником, днем 8 Марта, я обратилась к начальнику ЖЭУ-5 с просьбой отремонтировать электропроводку. Электрики пришли накануне праздника после рабочего дня, когда все заявки уже были выполнены. Они очень удивились тому, что я почти год без света и не делаю заявок. «Таких терпеливых жильцов видим впервые», — сказали они мне и тут же приступили к работе. Сняли и разобрали люстру. Ввиду протечек люстры проржавела, а патрон и провод превратились в ржавую труху. Когда электрики закончили работу, я поинтересовалась, сколько я им должна. Каково же было удивление, когда в ответ прозвучало, что это мне подарок вместо букета к женскому празднику!

Вот такие у нас замечательные мужчины. И неправы те, кто иногда называет работников коммунальной службы «рвачами». А зовут этих прекрасных джентльменов Станислав Михайлович Антошин и Коля Шишмарев. Коля работает в ЖЭУ № 5 всего 2 недели, но с работой, говорят в управлении, справляется. И одно стекло с рисунком, которое треснуло по моей неосторожности, Коля аккуратно завернул и сказал, что сам заклеит его и принесет. Знаю, что оплата за их труд невелика, и бывают задержки с выплатами, поэтому пущь в благодарность прозвучат их имена со страниц нашей газеты «Знамя труда».

А. ОБРАДОВА,  
жительница города.

В последнее время в редакцию писем стало приходить немного больше, нежели в декабре или январе. Может быть, на «почту» тоже действует весна. Но тем не менее, нам пишут. Письма приходят на самые разнообразные темы и многие из них находятся в работе у корреспондентов. В обзор же мы включили в основном письма-благодарности. Ведь мы хорошо понимаем, что у многих славян нет другого способа, как только через газету поблагодарить тех, кто сделал им добро, помог в трудную минуту.

По поручению жителей деревни Заовражье нам написал староста деревни А. Фомин. Он рассказал о том, какой замечательный у них почтальон. «Валя Перушкина

обслуживает наш участок уже много лет. Мы все ей бесконечно благодарны за внимание к по-жилым людям, радостные вести, доброту и сердечность.

Путь у нее немалый, надо пройти по бездорожью, пробраться через снежные сугробы, чтобы доставить почту. И это наша Валентина по плечу. Ждем ее всегда с большим нетерпением, желаем счастья и всегда оставаться такой же чуткой к людям». И в отделении связи д. Новоселье о. В. Перушкиной сказали только хорошие слова.

А вот коллектив детской художественной школы благодарит тех, кто принял непосредственное участие в подготовке школы к эксплуатации. И, в частности, депутата Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванова, исполнительного директора ООО «Садолин Гарментс» А. А. Хара, исполнительного директора ООО «Петербургская керамика» С. М. Траевича, директора Сланцевского филиала АО ПСБ А. М. Швидкого, предпринимателей А. С. Кадочикова, Д. И. Кулакова, Б. В. Грязнова, С. Г. Федосова, руководителей и учащихся лицея № 15, водителей автоклуба А. В. Лагойского и А. В. Ефимова и водители отдела культуры О. Егорова и многих других.

«Дорогая редакция! Я очень прошу опубликовать мое письмо, — так его начала жительница нашего города К. Орлова. — У меня двое маленьких ребятишек, а зарплаты

## Обзор писем —

хватает только на нехитрую одежонку и на еду. Любая домашняя мелочь, я имею в виду поломку, обрачиваются в настоящую катастрофу для бюджета. Недавно заклинило дверной замок, кое-как удалось открыть дверь, но я как подумала о покупке нового замка, так слезы и полились рекой. Это значит Мишутке не видать ботинок, а они у него совсем прокудились. Стою у двери, горюю, идет наш сосед Федор Петрович Осокин, увидел меня и все понял. Через пару минут явился с инструментами. Почти 3,5 часа он возился с замком и отремонтировал, а когда я ему деньги протянула, он даже обиделся на меня. Вот ведь как бывает. Тогда-то я и решила

написать всем и рассказать о добром, отзывчивом на чужую беду человеке. Огромное спасибо, Федор Петрович, за то, что помогли в беде. Счастья и долголетия Вам».

## Не только красота, но и доброта спасают мир

Нет в мире ничего прекраснее, чем доброта. Именно она, так же, как и красота, спасает мир. Разве можно оставить без внимания письмо В. Тарасовой, которая написала тоже о человеке доброй и большой души. «Пока с внучкой выходили из автобуса, я каким-то образом обронила кошелек со всей своей пенсией. Пришла домой и так расстроилась, что буквально образом слегла. Наверное, если бы не надо было винчуке кашу варить, я бы не встала. А так закрутили меня заботы, еле до кровати дошла, утром как проснулась, одна мысль — на что жить. Дочь в Донецке, чем поможет? К обеду кто-то позвонил в дверь, открывая, стоит незнакомая женщина. Справившись, кто здесь живет, Я думала из собеса кто пришел, а она мне кошелек принесла с пенсией. Говорит, что по адресу, что был написан на календарике, и разыскала меня. Я не знаю, как уж и благодарит Александру Мироновну Цветову за это. Спасибо Богу, что есть на земле такие люди».

Раньше в старину люди говорили, что если испытания, которые посыпает судьба, человек переносит честно и стойко, то радость особенно бывает приятной. Как все мудро и просто.

В. ГОРДЕЕВА.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ЧТО ТАКОЕ АФФИЛИРОВАННЫЕ ЛИЦА?

После того, как в нашей газете был опубликован официальный список аффилированных лиц АО «Завод «Сланцы», в редакцию поступило немало обращений с просьбой разъяснить этот термин.

Его толкование дается в тексте федерального закона РФ № 70-ФЗ от 6 мая 1998 г. «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках». Данный закон РФ опубликован в «Российской газете» 12 мая 1998 года. Приводим соответствующую выдержку:

«Аффилированные лица — физические и юридические лица, способные оказывать влияние на деятельность юридических и (или) физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность;

аффилированными лицами юридического лица являются:

член его совета директоров (наблюдательного совета) или иного коллегиального органа управления, член его коллегиального исполнительного органа, а также лицо, осуществляющее полномочия его единоличного исполнительного органа;

лица, принадлежащие к той группе лиц, к которой принадлежит данное физическое лицо;

юридическое лицо, в котором данное физическое лицо имеет право распоряжаться более чем 20 процентами общего количества голосов, приходящихся на акции (вклады, доли), составляющие уставный (складочный) капитал данного юридического лица»;

если юридическое лицо является участником финансово-промышленной группы, к его аффилированным лицам также относятся члены советов директоров (наблюдательных советов) или иных коллегиальных органов управления, коллегиальные исполнительные органы участников финансово-промышленной группы;

аффилированными лицами физического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность:

лица, принадлежащие к той группе лиц, к которой принадлежит данное физическое лицо;

юридическое лицо, в котором данное физическое лицо имеет право распоряжаться более чем 20 процентами общего количества голосов, приходящихся на акции (вклады, доли), составляющие уставный (складочный) капитал данного юридического лица».

# ШКОЛА НАС ВСЕХ СВЯЗАЛА

## Как все начиналось.

Пришла заветная февральская суббота. Наши сверстники, помолодевшие ради этого вечера лет на 10, красивые и улыбающиеся, собрались в самой просторной аудитории школы № 2 на 2-м этаже. Отдельной стайкой держатся одиннадцатиклассники—выпускники 2000 года. Найдем ли с ними общий язык, ведь они почти наши внуки? Надежда лишь на выбранную форму встречи по типу КВН и объединяющая два поколения тема — школьная жизнь. Большой предварительной подготовки не требовалось. Мы были вооружены лишь представлением команд и приветствием. Все остальное шло экспромтом. Встречу вела Наталья Андреевна Ларионова — творческий педагог. Музыкальное оформление обеспечила Ольга Ивановна Баранова. Открыла вечер директор школы Зоя Евгеньевна Крихун. Мы объявили учителей главными героями нашей встречи, подарили им яркие гвоздики. Минутой молчания почтили память учителей и учеников, кто не дожил до нашей встречи.

## Встречаться так встречаться.

Свою приветственную песню на мелодию «Раскинулось море ши-

роко», где было обращение к школе, нашим учителям, сверстникам и выпускникам 2000 года, спели очень дружно:

«А нынешний выпуск на грани веков  
Пусть будет особо отмечен,  
Докажем, что мы — не страна дураков,  
Расправим могучие плечи...».

Школьники под гитару начинают любимую туристскую песню «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...». Принес поем одной большой дружной семьей. В нашем приветствии прозвучали еще две хорошие песни — «Поспели вишни» и «Чайник» на тему, что хороший учитель и медведя научит. Мы высказывали все, что думает наше поколение о современной молодежи, с восторгом отмечая, что выпускники 2000 года — это действительно новое поколение, на кого может рассчитывать страна. Звучат пословицы на тему учения. В это время прозвенел звонок на первый урок.

## Учиться так учиться.

Это была ИСТОРИЯ. Вспомнили несколько дат и имен из жизни нашей школы. А потом пересказывали веселые истории из далекой и близкой школьной жизни.

На уроке литературы мы читали свои любимые стихи.

На уроке пения играли в «Два рояля» и ничуть не слабее, чем по телевизору. Ребята знают все наши любимые песни и прекрасно поют их. Затем было рисование. Команды должны были нарисовать собирательный портрет выпускника второй школы. Ребята отнеслись к этому очень серьезно и прекрасно нарисовали уверенного в себе юношу с портфелем. Старшее же поколение разыгралось не на шутку, представив портрет в виде чайника со свистком, где последний участник вывел традиционное: «Здесь был Вася». К этому времени в самой большой аудитории школы уже не было ни одного задумчивого лица, смех звучал непрерывно.

Но самый эмоциональный урок был еще впереди. Для проведения физкультуры мы все вышли в коридор. Там на одном дыхании прошли веселые эстафеты с шарами и перетягиванием каната. Победила, как всегда, дружба.

Затем мы снова вернулись в свою аудиторию, все вместе спели гимн школы на мелодию «В городском саду играет духо-

вой оркестр». Мы угостили ставших нам такими близкими ребят специально для них испечеными эклерами и конфетами к чаю. А сами ушли во Дворец культуры.

Во Дворце для нас играет духовой оркестр.

Во Дворце нас ждали накрытые столы, и наш вечер продолжался. Мы пригласили к микрофону всех, кто приехал на эту встречу из Кингисеппа, Нарвы, Кохтла-Ярве, С.-Петербурга и даже из Москвы, представили им слово. Ведущий хирург г. Нарвы Владимир Солк приехал на вечер со своей супругой. Они были самой элегантной и красивой парой на вечере. К вечеру прислали письма Валя Коновалова из Краматорска и Леня Смирнов из Хабаровска. Мы были в прекрасном настроении, много танцевали, пели песни. Оргкомитет распределил призы. Главный приз за самую дальнюю дорогу на вечер получила гостья из Москвы. Все приветствуют семью Иониных, Нонну и Геннадия, которые поженились, сдав выйдя из одного класса, «Королевой» вечера стала Аля Стекольникова. Такой же приз получила и Люся Васильева. За активность и стойкость отмечена Тамара Воронова. А звание «короля» заслуженно получил Саша Яковлев. Из наших учителей настоя-

щей королевой смотрелась Лидия Ивановна Гуляева, время не властно над ней, этой стройной и красивой женщиной.

## Назовем виновников торжества.

Все участники были единодушны в благодарности организаторам вечера. Благодарим Зою Евгеньевну Крихун, Марину Александровну Иванову, прекрасную ведущую вечера и музыкального руководителя (их имена уже названы выше). Благодарим выпускников 2000 года, без них все было бы не то. Вечер был до мелочей продуман. С нашей стороны работали несколько человек. Все они были активистами еще в школе. Такие они и сегодня, ответственные и неравнодушные люди. Это Лиля Масалева, Белла Ефимова, Саша Яковлев. Огромную информационную работу провела Галя Кузнецова. Спасибо вам, ребята!

## Послесловие.

Многие из нас по разным причинам не смогли быть на этом прекрасном вечере. Начали редеть ряды, наших учителей. За три дня до вечера мы проводили в последний путь Валентину Сергеевну Сальникову. Не смог прийти на встречу Евгений Николаевич Петров. Хочется обнять всех участников и поблагодарить за то, что этот вечер состоялся.

Т. ХИТРИК,

выпускница 1955 года.

## Объявления, принятые по купону

### ПРОДАЮТСЯ

ВАЗ 21099 1993 г. в., бел. цв., отл. сост. Тел. 67-228, 2-47-79.

а/м ВАЗ-2107 в хор. сост., 87 г. в., локеры, музыка, чехлы, фаркоп. Телефон 3-23-71.

зап. части на «Опель-Кадетт». Телефон 3-37-23.

з/ч к а/м «Москвич-403» (прокладки гол. блока, бендекс стартера), ножи для бура новые. Телефон 2-37-47.

автозапчасти к а/м «Москвич», «Запорожец», кинопроектор «Луч-2». Телефон 2-47-63.

дом в черте города (земли 48 соток, гараж, баня, телефон, водопровод). Тел. 2-47-32, 3-51-57.

дача в с-ве «Здоровье» (дом дерев., участок 15 с., сад, колодец). Звонить по тел. 2-35-16.

уч. в «Здоровье» (времянка, кусты, колодец, 6 соток). Тел. 3-18-74.

2-комн. кв. 5/5, общая пл. 47 кв. м. Телефон 2-44-21.

кирпичный гараж на автостанции «Аэропорт». Тел. 2-37-29.

шкаф 3-створчатый с зеркалом. Цена 500 руб. Телефон 4-14-11.

двуспальная кровать, б/у. Цена договорная. Ул. Баранова, ба. кв. 4.

4-комн. кв. 1 этаж, срочно, недорого. Телефон 2-49-05.

### РАЗНОЕ

Продам комнату. Меняю комнату и 1-комн. кв. на 2-комн. кварт. Куплю дачу, мотоцикл «Ява». Телефон 3-42-89.

Продам гараж метал. на КАС «Аэропорт» или сдам в аренду. дом на вывоз, дешево. Телефон 2-13-28.

Продается 2-комн. квартира в Лучках, 1 этаж, недорого или меняется. Звонить 3-51-27, вечером.

Продается 10 с. в Замошье. гараж на 3 поселке, дом ул. 1 Мая или меняется на кв. Телефоны 4-28-39, 4-26-96.

Продаю, меняю на меньшую 3-комн. кв. улучш. планировки 5/5 эт., дом новый. Т. 3-10-27. звонить в выходные.

Срочно сниму 1—2-комн. кв. в Сланцах. Звонить по телефону 3-56-74.

Сниму 2-комнатную квартиру на длительный срок в Сланцах или Лучках. Тел. 3-44-79.

Отдам в хорошие руки ласковую кошечку, гладкошерстную, серая с белым, умная. Телефон 3-43-07.

Утеряны документы на имя Иванова Сергея Викторовича. Нашедшего просим сообщить по телефону 4-22-87.

Поездки в Эстонию на а/машине. В любое время. Телефон 4-24-31 (вечером).

Ищу сподвижников из Б. Лучек для обращения в суд из-за холода в квартирах. Телефон 4-12-82, вечером.

Продается 2-комн. кв. в Лучках или меняется на комнату или 1-комн. кв. по договоренности. Телефон 4-14-51.

## Большой футбол вернулся в Сланцы

В Сланцах состоялся зональный отборочный турнир по мини-футболу, прошедший в рамках комплексной зимней спартакиады муниципальных объединений Ленинградской области. В нашей пятой зоне участвовали три команды: Сланцы, Кингисепп, Ивангород. Со счетом 7 : 4 сланцевская сборная обыграла команду из Ивангорода. Во втором матче Ивангород проиграл Кингисеппу со счетом 11 : 1. Для того, чтобы стать победителем турнира, Сланцам нужна была только победа. Кингисепп же устраивала ничья. Так и случилось. Счет последнего матча 3 : 3. Голы в ворота противника забили Александр Иванов, Артем Сидоров и Павел Иванов. В итоге у Кингисеппа первое место, у Сланцев — второе, у Ивангорода — третье.

Во время перерывов между матчами состоялся турнир детских команд (1988—89 г. рождения) «Шахтер», «Химика» и гостей из Кингисеппа. Победителем стала команда «Шахтер». А в заключение зонального турнира на поле вышли подростковые команды (1986—87 г. рождения) «Шахтер» и «Химик». Со счетом 8 : 5 победил «Шахтер».

В. ДУДИН,  
обществ. корр.

### Антонине Ивановне БОРОДУЛИНОЙ

Собитий месяца и нынешнего года побольше хочется на память сохранить, а день рождения в кругу друзей надежных — особым, ярким светом засиять!

Выпускники 10б класса школы № 3 1976 г. выпускника.

## ТАКСИ

ТЕЛЕФОН  
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УБЕДИТЕСЬ САМИ!  
КРУГЛОСУТОЧНО

### Частные объявления

Продается ГАЗ-24 1979 г. на ходу. Телефон 4-14-64.

Куплю металл на кессон. Тел. (275) 2-07-65, (275) 2-07-14.

Куплю автопогрузчик вилочный. Тел. 3-35-43, 2-28-63.

Куплю пиловочник хвойных пород и обрезную доску. Тел. (275) 233-51. Николай.

### КУПЛЮ

1-2-комнатную квартиру. Телефон в Кингисеппе (275) 4-28-67.

Коллектив ЗАО «Сланцевский комбинат «Стройдеталь» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионера комбината, участника войны КАБАНОВА Дмитрия Арсентьевича.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2748. Заказ 556.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-08.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За объявления, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
волонтеров редакции

НАШ АДРЕС: 183560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-28-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.